

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации Маленова Александра Александровича
«Ресурсы личности и их реализация в пространстве психологического образования», представленной на соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности 5.3.1 – Общая психология, психология личности, история психологии

Диссертация Маленова Александра Александровича представляет собой теоретико-эмпирическое исследование в отчетливо актуальной для современной психологической науки области ресурсного подхода к личности. Тема диссертационной работы, представляет значительный научный интерес, в то же время Маленову А.А. удалось применить интегративный подход к изучаемой проблеме, основанный на реализации субъектно-деятельностных, ресурсных принципах.

Характеризуя диссертационное исследование в целом, отметим, что ему присуща глубина теоретического и эмпирического анализа, логичность и последовательность построения. Работа отличается методологической четкостью, используемые методы адекватны целям и задачам исследования. Структура работы отражает логику и динамику изучения проблемы. Автором проделана большая работа по анализу состояния данной проблемы в трудах отечественных и зарубежных психологов, изучен достаточный объем современной научной литературы по проблеме исследования, обработан значительный объем данных эмпирического исследования.

В работе прослеживается авторское видение проблемы, связанное с выделением, обоснованием и изучением потенциальных, актуальных и актуализированных ресурсов личности в пространстве психологического образования.

Достоверность результатов и выводов обеспечивалась соблюдением основных методологических принципов психологической науки, применением надежных и апробированных методов, содержательным анализом полученных данных, использованием при обработке последних специализированных математических методов, соответствующих особенностям эмпирических данных.

В работе получен ряд новых результатов, обогащающих психологию личности и подкрепляющих положения субъектно-деятельностного подхода. В частности, автором диссертационного исследования введена терминология, позволяющая классифицировать и операционализировать ресурсы личности при их эмпирическом исследовании; доказано, что ресурсные качества личности, претерпевают изменения благодаря конкретной сфере жизнедеятельности.

В целом содержание автореферата Маленова А.А. свидетельствует о том, что задачи, поставленные автором, выполнены, цель исследования достигнута.

В ходе исследования диссертантом подтверждена научная гипотеза, получены ценные данные, отличающиеся несомненной научной новизной, теоретической и практической значимостью.

Выявленные связи и отношения обогащают общую психологию, психологию личности.

Высоко оценивая работу Александра Александровича в целом, следует отметить, что, к сожалению, в автореферате не представлены особенности изучения ресурсов личности в контексте классификации трудных жизненных ситуаций, что несомненно, влияет на выбор проактивного копинг-поведения личности; на стр. 21-22 автореферата автор диссертационного исследования описывает психологический портрет личности, получающей психологическое образование, не сопоставляя данные черты с этапом самореализации.

Отсутствие обозначенных уточнений можно считать недостатком лишь автореферата, полагаю, что в тексте диссертации соответствующие данные присутствуют.

Обобщая вышеизложенное, можно с уверенностью утверждать, что настоящая диссертация отвечает требованиям к кандидатским диссертациям, представленным в п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» (в редакции постановления Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (ред. от 20.03.2021), а ее автор Маленов Александр Александрович заслуживает присуждения ученой степени кандидата психологических наук по специальности 5.3.1 – Общая психология, психология личности, история психологии.

кандидат психологических наук, доцент,
доцент кафедры социальной педагогики и психологии
ФГБОУ ВО «ИГУ»

В.И. Перке

23.08.2021

Сведения об авторе отзыва:

Перке Виктория Игоревна

кандидат психологических наук, доцент,

доцент кафедры социальной педагогики и психологии

Педагогический институт

Федеральное государственное образовательное учреждение
образования «Иркутский государственный университет»

Адрес: Россия, 664001, г. Иркутск, К. Маркса, 1

Сайт: <http://isu.ru>

Тел.: (3952) 521-931

E-mail: office@admin.isu.ru



*Визов Ю. Ивеш. М., доцента В.И. Перке забережено:
Ученый секретарь ФГБОУ ВО «ИГУ» Жува Н.Р. Кудыкина*